

# 法庭上说谎 后果很严重

## 全市法院不诚信诉讼“黑名单”及“黄名单”机制启动

本报讯（记者董小芳 通讯员钟法）因在庭审中虚构案件事实，家住宁波的刘某不仅将自己送进牢房，还上了一份特殊的“黑名单”，给个人信用蒙上了“污点”。据悉，为深化诉源治理，严厉打击虚假诉讼，日前，市中级人民法院正式启动全市法院不诚信诉讼“黑名单”及“黄名单”机制，以信用惩戒倒逼诚信建设。

“虚假诉讼严重干扰了诉讼秩序、破坏了社会诚信，是当前群众反映强烈、深恶痛绝的一大‘顽疾’。向虚假诉讼行为‘亮剑’，提高司法公信力，是人民法院的重要职责。”市中级人民法院相关负责人介绍。6月中旬，市中级

法院部署开展了为期6个月的“整治虚假诉讼专项活动”，建立不诚信诉讼“黑名单”及“黄名单”机制，正是其中一项重要部署。

据了解，“黑名单”是指因实施不诚信诉讼行为被宁波法院采取罚款、拘留、判刑等司法制裁措施的人员名单；而“黄名单”则是指尚未被宁波法院采取司法制裁措施，但具有不诚信诉讼高风险的人员名单，主要包括职业放贷人和涉嫌滥诉人员。

一旦被列入其中，后果很严重。被列入“黑名单”者，将面临7项惩戒，包括将通过市中级人民法院微信公众号、“信用宁波”网站等平台向社会公布，公示期限为5

年，并记入相关当事人信用档案；所涉案件列入法院重点排摸虚假诉讼、不诚信诉讼线索和重点事实审查范围；法院穷尽送达手段，引导被告积极应诉，形成实质性诉辩对抗；加重其举证责任，提高举证标准；双方对事实有争议的，一律传唤双方当事人到庭接受询问；用足用好法院调查核实权，弥补对方当事人举证不足的缺陷；一旦发生不诚信诉讼、虚假诉讼行为，从严惩处，涉嫌刑事犯罪的，移送公安处理。

被列入“黄名单”后，立案人员将向其重申不诚信诉讼后果；法院将按照立案登记制要求加大对相关立案要素的审查；法院将进行关联案件检索，强化法律关系甄别；

立案时对相关案件予以标注，再移送业务庭；对已经构成滥诉的起诉，退回诉状并记录在案，构成重复起诉的，依法裁定不予受理或驳回起诉。

为促使“黑名单”“黄名单”见实效，全市法院将在立案、审判、执行环节打造全流程预防、全范围摸排的防范和整治虚假诉讼体系。目前这两份名单已嵌入宁波法院内网审判系统，立案时只要输入姓名或企业名称，系统将自动弹出提示信息，提醒立案办案人员提高警惕。

据统计，列入我市第一批不诚信诉讼“黑名单”的有53名自然人和2家企业；362名自然人和6家企业被列入“黄名单”。

## 竹农不再担忧风灾侵害 溪口4299亩雷竹 投保风力气象指数保险

本报讯（记者余建文 通讯员徐华良 毛龙飞）昨天，今年第9号台风“利奇马”逐渐向浙闽沿海靠近，不过溪口银龙竹笋专业合作社理事长虞如坤心里却很笃定：“合作社的1200多亩雷竹新投保了风力气象指数保险，好比拥有了‘护身符’，台风来袭也不用担惊受怕了。”

溪口镇拥有雷竹种植面积4万余亩，雷竹专业村20余个，从业农户1.3万户，雷笋年产量4.5万吨，年产值逾3亿元，是溪口重要的特色农业支柱产业。去年11月，溪口镇被中国林学会命名为“中国雷竹之乡”。

夏季台风频发，雷竹最怕强风，八九级大风就能让雷竹“受伤”，10级以上风力则会导致雷竹倒伏而绝收。一般遭遇风灾后，竹农要用三四年时间精心培

育，雷竹才能恢复元气。为增强雷竹产业的抗风险能力，帮助竹农稳产增收，在农业农村部门和溪口镇政府等全力支持下，今年6月，奉化区会同太平财产保险股份有限公司在溪口镇开展雷竹风力气象指数保险试点，竹农参保积极性高涨。到上月底，溪口镇15个雷竹专业村的4299亩雷竹投保。

据奉化区农业农村局相关负责人介绍，本次雷竹风力气象指数保险费每亩为80元，其中政策性补贴64元，竹农自费承担16元，风力8级以上可理赔。保险公司按风力大小确定理赔金额，每年最多可理赔3次。雷竹投保风力气象指数保险，可充分发挥政策性农业保险作用，为竹农筑起一道防风减灾“防线”，助力溪口雷竹产业发展得更好。

### 【上接第1版】

“这一模式采用‘一揽子推进、一碗水端平’的举措，具有可借鉴性和可复制性。”最终，当地仅仅用了2个月便顺利完成占地125亩、建筑面积14万平方米的工业区签约，创造了“城中村”拆迁的新速度。

解决了拖了18年的配套菜市场问题，腾空“脏乱差”多年的桑家区块，合作社留用地项目在停工10年后再次复工……在福明街道的短短两年时间，张飞忠累计处理历史遗留问题40多个。

### 算好“经济账”

核心区块该有“核心贡献”

“有位必须有为，福明是核心街道，必须拿出核心担当、核心业绩、核心精气神来。”这句口头禅，张飞忠总挂在嘴边。

随着城市的东扩，此时的福明街道已不再是穷乡僻壤，这里集聚着金融、航运物流、会展、

中介服务、商业综合体等经济业态，孕育着新一轮发展的勃勃生机。

如何实现最高亩产、为宁波高质量发展作出最大贡献？这个问题，成了福明街道最为重要的课题。

一方面，张飞忠大力推进“腾空换鸟”，拆除所有非住宅地块，淘汰“低小散”产能，换取更大的发展空间。仅今年上半年，福明街道就累计完成房屋签约面积2.1万平方米、拆除房屋面积8.4万平方米，“拔钉清零”位列鄞州第一。

另一方面，全体干部扑到一线招商引资，以更为贴心的服务为街道争取更为优质的项目资源。今年3月，佳兆业投资（宁波）有限公司落户手续遇到瓶颈。在一天之内，张飞忠跑遍区外管局、金融办、市场监管等部门，亲力亲为办妥所有手续，推动6000万美元外资顺利到位。

目前，途牛宁波区域总部、新一代人工智能（AI）芯片设计研发中心总部、波兰船级社等一大批

优质项目落地，辖区累计税收亿元楼宇有5幢，重点楼宇每天的单位产出达6元/平方米。

就在上个月，福明街道亮出了今年上半年的“成绩单”：实现地区生产总值39.13亿元，同比增长16.4%；实现财政税收4.48亿元，同比增幅17.6%。

### 算好“民生账”

尽心尽力于细微处解民忧

“尽力只是合格，尽心才是优秀。一定要用心去做，才能真正展现党员干部的担当。”这是张飞忠工作20多年的经验之谈，也是他近10年扎根基层所领悟的真知灼见。

2012年，张飞忠从当时的江东区组织部调到百丈街道，直接和老百姓面对面。

“别看只是一个街道，里面的问题却牵扯方方面面，不是光靠‘纸上谈兵’就可以解决；必须要踏踏实实沉下来，倾听老百姓心声，为老百姓服务。”张飞

忠说。百丈街道地势低洼，基础设施老旧，每年一到台风天，就直接“泡”在了水里。

面对老百姓的强烈诉求，张飞忠力推棚户区改造，每天开会商讨方案，一户一户做思想工作，力争让这项民生工程落地落实。

一户老夫妻找上门，希望能够找一处合适的房子。“要挑一楼二楼的地方，最好朝东，有点绿地，方便老人进出。”按照张飞忠的嘱托，工作人员花了3个月，心仪的房子终于找到了。乔迁新居时，夫妻俩特意请张飞忠到家里做客。

群众之事无小事，于细微处见真情。

这几年，张飞忠又将这样的工作作风带到了福明街道，每天他都会在辖区一线“找茬”，用脚步丈量民情，用眼睛发现问题，对沿途发现的环境难题、坑洼地段等各类问题，及时分解至各相关科室进行解决。

“只有群众满意了，我们才能对得起胸前的党徽。”张飞忠深有感触地说。

## 仲夏戏曲荟闹七夕



昨天，戏曲爱好者在古戏台表演甬剧折子戏《田螺姑娘》。当日是中国传统的七夕佳节，一场“梨园夏韵，甜蜜鼓楼”仲夏戏曲荟在宁波鼓楼步行街古戏台上演，让过往游客感受到浓浓的节日气氛。（周建平 摄）

**君湾中心**  
THE KING'S BAY CENTER

# 一岛拥三江 CEO的珍藏

**208m<sup>2</sup>滨江公园 湾景新品**

**RESV-VIP: 8908 8888** | ADD: 宁波·湾头·皇洲洲  
开发商: 宁波恒威北城置业有限公司

本资料不构成要约，仅作项目展示之用，具体项目信息以权利人为准，房源预售于2018年11月。

实景图合成